
Oponentský posudek  na diplomovou práci Zuzany Forejtové „Parazitické houby na 

vybraných invazních plevelech“  

 

Diplomová práce zahrnuje obsáhlou literární rešerši vztahující se k zadanému tématu a 

praktickou část s uvedením seznamu nalezených parazitických hub na vybraných invazních 

plevelech, včetně popisu nalezených patogenů a jejich hostitelů a zhodnocení možné 

použitelnosti těchto patogenů  v biologické ochraně proti plevelům. 

Terénní sběr dat a následná determinace hostitelských rostlin a jejich patogenů byla  

provedena standardními metodami. Tomu odpovídá relativně stručný popis použité metodiky.  

Práce byla zaměřena především na biotrofní parazitické houby, čemuž odpovídá jejich 

převaha v celkovém počtu nalezených položek. Ten považuji za dostatečný.  

Nalezené hostitelské rostliny jsou řazeny abecedně spolu s podrobnými popisy zjištěných 

parazitických hub. Uvedena je také samostatná příloha s přehledným výčtem všech hostitelů a 

jejich patogenů. Kladně hodnotím zejména obrazovou přílohu s mikrofotografiemi většiny 

nalezených patogenů, názorně ukazující determinační znaky příslušných hub. 

Didaktická část uceleně popisuje možnosti seznámení žáků s problematikou parazitických hub 

formou sběratelské exkurze a následné mikroskopické determinace.  

 

Diplomovou práci hodnotím výborně a doporučuji k obhajobě. 

 

Dotazy: 

 

1. Má podle Vašeho názoru životní strategie patogenů (biotrofní versus nekrotrofní) vliv 

na vhodnost jejich využití jako potencionální bioherbicidy v systému biologické 

ochrany proti plevelům? 

 

2. Pro možné použití v biologické ochraně proti druhu Elytrigia repens uvádíte dvě rzi 

Puccinia graminis a P. persistens. Je zde myšlena pouze směsná infekce oběma druhy 

současně nebo lze dosáhnout obdobného účinku i v případě infekce pouze 

jednotlivými druhy? 

 

3. Z Vašich výsledků vyplývá, že většina patogenů, které doporučujete k dalšímu 

možnému použití v biologické regulaci, patří do řádu Uredinales. Můžete uvést 

obecné důvody, které by vysvětlovaly úspěšnost těchto patogenů ve schopnosti 

napadat hostitelské rostliny?  

     

4. Čím si vysvětlujete, že ve sběrech převládají autecické rzi nad heteroecickými? 
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